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зацікавлене у проведенні оцінювання ситуації, формуванні системи 

необхідних рішень, що дозволяють досягти прогнозованої величини 

розвитку підприємства. Обліково-аналітичне забезпечення відіграє 

важливу роль для перспективного аналізу та прогнозу фінансових 

показників діяльності підприємства і передбачає збір, обробку, оцінку 

усіх видів наявної інформації, котра є необхідною для прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень. Особливістю сучасної 

організації обліково-аналітичної системи підприємства при прийнятті 

фінансових рішень є те, що вона залежить не тільки від фази 

життєвого циклу, але і від стратегії розвитку підприємства, управління 

ризиком, а також від урахування впливу зовнішніх і внутрішніх 

чинників.  
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ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ВИРОБНИЧИХ 

ЗАПАСІВ 

 

Розвиток ринкових відносин, упровадження різноманітних форм 

власності висувають нові вимоги до бухгалтерського обліку як до 

способу контролю за веденням господарської діяльності підприємств. 

Важливим фактором розвитку виробництва є стабільна забезпеченість 

підприємства матеріальними ресурсами. Ураховуючи те, що витрати 

сировини, матеріалів, палива, напівфабрикатів у більшості підприємств 

займають 80-90 % усіх витрат на виробництво нової продукції, то 

головним завданням є визначення забезпеченості підприємства 

різними видами матеріальних ресурсів та пошук резервів 

раціонального їх використання. Головною передумовою успішного 

здійснення виробничого процесу як основної ланки діяльності 



  
124 

господарського суб’єкта є наявність і раціональне використання 

виробничих запасів. 

Звертаючись до питання економічної сутності виробничих 

запасів, слід наголосити, що в економічній літературі терміни 

«запаси», «виробничі запаси», «матеріальні запаси», «запаси 

матеріально-технічних ресурсів», «матеріальні ресурси» часто 

ототожнюються, що не зовсім коректно. Під виробничими запасами 

часто розуміють різноманітну сировину, матеріали, паливо, предмети 

та засоби праці, які кожне підприємство купує для виробництва 

продукції та інших господарських потреб. 

Однією з важливих умов якісного обліку матеріалів є 

застосування комп’ютерних програм для автоматизації обліку з 

передовими методами організації складського господарства та обліку 

матеріалів. Автоматизація бухгалтерського обліку сировини й 

матеріалів передбачає створення трьох рівнів управління обліковим 

процесом на хлібопекарському підприємстві: нижній, що об’єднує 

виробництво, збут, склад сировини та склад матеріалів; середній, що 

об’єднує операції з руху сировини, матеріалів і черствої хлібобулочної 

продукції; верхній рівень, що надає інформацію для головного 

бухгалтера. 

Аналізуючи в цілому діяльність деяких підприємств, можна 

виокремити такі проблеми ведення обліку виробничих запасів: по-

перше, це складність визначення справедливої (ринкової та 

неринкової) вартості запасів, що полягає у використанні 

підприємствами бартерного обміну, більше того, обміну на неподібні 

активи; по-друге, низький рівень оперативності інформаційного 

забезпечення управління виробничими запасами підприємств; по-

третє, невідповідний рівень контролю та оперативного регулювання 

процесів утворення запасів тощо. 

Успішне функціонування будь-якого господарюючого суб’єкта 

неможливо без добре організованої системи бухгалтерського обліку, 

контролю і звітності. В сучасних економічних умовах діяльність 

кожного господарюючого суб’єкта є предметом уваги широкого кола 

учасників ринкових відносин (організацій і осіб), зацікавлених в 

результатах його функціонування. На підставі об’єктивної звітно-

облікової інформації вони прагнуть оцінити фінансовий стан 

підприємства і перспективи його подальшого розвитку. Основним 

інструментом для цього служить система бухгалтерського обліку, за 

допомогою якої можна об’єктивно оцінити внутрішні і зовнішні 

відносини даного суб’єкта. 

Вирішення цих проблем потребує оновлення системи отримання 
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інформації про виробничі запаси, використання нетрадиційних для 

вітчизняної облікової практики підходів до ефективного їх 

використання та оптимізації результатів діяльності підприємства через 

застосування принципів і методів бухгалтерського обліку 

Таким чином, кожне підприємство зацікавлене у створенні 

конкурентоспроможної продукції та її реалізації на внутрішньому і 

зовнішньому ринках, отриманні прибутку й забезпеченні стабільного 

фінансового становища. У досягненні цієї мети беруть участь 

виробничі запаси, які забезпечують безперервний процес виробництва 

та продажу продукції.  
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ БАЛАНС ТА АНАЛІЗ ЙОГО 

ПОКАЗНИКІВ 

 

Оперaтивне упрaвління господaрюючим суб’єктом вимaгaє 

достовірних і точних дaних про стaн і нaявність господaрських зaсобів, 

їх склaд і розміщення, a тaкож про джерелa їх формувaння і цільове 

признaчення. Сaме тaку інформaцію, узaгaльнену і згруповaну певним 

чином, отримують зa допомогою бухгaлтерського бaлaнсу. Звідси 

випливaє, що бaлaнс є синтезом професійних дій фaхівців з обліку, 

рушієм прaвильного ведення обліку, інструментом визнaчення еконо- 

мічних, юридичних тa господaрських відносин підприємствa, 

передумовою для ефективного нормувaння, поточного тa перспектив- 

ного плaнувaння, нaйвaжливішим звітним документом. Нa підстaві 


